

znak sprawy: ZP-M-381-1/14
znak pisma: ZP-M-381-1/14-W.2

Słupsk, dnia 18.02.2014r.

ZAPYTANIA i ODPOWIEDZI:

Dotyczy: postępowania prowadzonego w przetargu nieograniczonym poniżej 200 000 euro, nr ZP-M-381-1/14 Dostawa odczynników, kalibratorów, kontroli oraz materiałów zużywalnych do analizatora Cobas e 411. Samodzielny Publiczny Miejski Zakład Opieki Zdrowotnej w Słupsku, ul. Tuwima 37 informuje, że w dniu 17.02.2014r. od Wykonawcy napłynęły pytania dotyczące SIWZ. W trybie art. 38 ust. 1 ustawy z dnia 29.01.2004 r. Prawo zamówień publicznych (Dz. U. z 2010r. Nr 113 poz. 759 ze zmianami) Wykonawca zwrócił się z prośbą o odpowiedź na następujące pytania:

PYTANIE nr 1

„Par. 2 ust.5. Czy Zamawiający wyrazi zgodę na zmianę „bezpłatnie” na w „w ramach wynagrodzenia określonego w par.1 ust.2.”?

ODPOWIEDŹ:

Tak

PYTANIE nr 2

„Par. 3 ust.2. Czy Zamawiający wyrazi zgodę na dodanie wyrażenia „jednak nie krótszy niż 3 dni robocze?”

ODPOWIEDŹ:

Tak

PYTANIE nr 3

Par. 5 ust.1. Czy Zamawiający wyrazi zgodę na to aby termin płatności był liczony od daty wystawienia faktury?”

Uzasadnienie: Utrzymanie zapisu w obecnej postaci spowoduje iż niemożliwe będzie dokładne określenie terminu płatności oraz powstania zobowiązania podatkowego

ODPOWIEDŹ:

Zamawiający wyraża zgodę na to aby termin płatności był liczony od daty wystawienia faktury pod warunkiem, że wystawienie w/w dokumentu nastąpi nie wcześniej niż w dniu nadania towaru do Zamawiającego

PYTANIE nr 4

Par. 7 ust.1. pkt a) Czy Zamawiający wyrazi zgodę na zmianę wysokości w wysokości kary umownej na „15 % niezrealizowanej wartości umowy brutto”?

Uzasadnienie. Jeśli dostawa odczynników będzie w znacznej mierze realizowana w sposób prawidłowy, a dla przykładu odstępienie od umowy dotyczyć będzie niewielkiej partii odczynników, to zastrzeżenie kary umownej naliczanej od ogólnej wartości całej umowy na dostawę będzie miało charakter rażąco zawyżony. W takiej sytuacji nie budzi wątpliwości dysproporcja między poniesioną szkodą a wysokością kary umownej.

ODPOWIEDŹ:

Nie. Obowiązkiem Zamawiającego jest należyte zabezpieczenie działalności zakładu Diagnostyki Laboratoryjnej. Szkody wynikające z ewentualnego wypowiedzenia umowy i braku dostaw odpowiednich odczynników mogą doprowadzić do czasowego ograniczenia oferty Zakładu co wiąże się wymiernymi stratami finansowymi. Istotnym jest również fakt, że Zamawiający zgodnie z zapisami wzoru umowy ponosi identyczną odpowiedzialność w przypadku odstąpienia od umowy z winy leżącej po jego stronie..

PYTANIE nr 5

Par. 7 ust. 1 pkt a) Czy Zamawiający wyrazi zgodę na to, żeby kara umowna była naliczana od wartości brutto niedostarczonej w terminie dostawy?

ODPOWIEDŹ:

Nie

PYTANIE nr 6

Par. 7 Czy Zamawiający wyrazi zgodę na dodanie ustępu o brzmieniu „Całkowita wartość kar umownych nie może przekraczać 10% wartości brutto umowy.”?

Uzasadnienie: Kara umowna ma na celu naprawienie szkody poniesionej przez Zamawiającego, ale nie może być nadmierna oraz prowadzić do konieczności nieuzasadnionego ponoszenia przez wykonawcę nieproporcjonalnych obciążeń. Ponadto, w razie gdyby szkoda była wyższa, Zamawiający ma prawo dochodzić odszkodowania na zasadach ogólnych na podstawie par. 7 ust.3

ODPOWIEDŹ:

Nie

PYTANIE nr 7

„Czy Zamawiający wyrazi zgodę, aby uprawnienie do żądania zapłaty kar umownych przysługiwało w terminie 30 dni od dnia powzięcia wiadomości o zaistnieniu przesłanki do ich naliczenia?

ODPOWIEDŹ:

Tak

PYTANIE nr 8

„Par. 7 Prosimy o dodanie zapisu o brzmieniu: „Zamawiający może w każdym czasie odstąpić od żądania zapłaty przez Wykonawcę kary umownej.”

ODPOWIEDŹ:

Zamawiający nie wyraża zgody na dodanie powyższego zapisu.

PYTANIE nr 9

„Par. 9 Czy w związku z regulacją art. 144 ust. 1 ustawy PZP Zamawiający wyraża zgodę na wprowadzenie do wzoru umowy zapisu o dopuszczalności wprowadzania zmian, w brzmieniu przedstawionym poniżej:

1. Zmiana Umowy może obejmować, w zakresie dozwolonym przepisami ustawy Prawo zamówień publicznych, w szczególności:

1.1. zmianę ilości przedmiotu zamówienia;

1.2. zmianę jakości, parametrów lub innych cech charakterystycznych dla przedmiotu zamówienia, w tym zmianę numeru katalogowego produktu bądź nazwy własnej produktu;

- 1.3. zmianę elementów składowych przedmiotu zamówienia na zasadzie ich uzupełnienia lub wymiany;
- 1.4. zmianę sposobu konfekcjonowania;
- 1.5. zmianę terminu realizacji dostaw;
- 1.6. zmianę terminu realizacji Umowy;
- 1.7. zmianę okresu obowiązywania umowy, w tym w szczególności o czas konieczny dla przeprowadzenia kolejnego przetargu na analogiczny przedmiot zamówienia.
2. Warunkami dokonania zmian wskazanych w ust. 1 powyżej mogą być:
 - 2.1. wprowadzony zostanie na rynek przez wykonawcę produkt zmodyfikowany bądź udoskonalony, bądź
 - 2.2. wystąpi przejściowy brak produktu przy jednoczesnej możliwości dostarczenia produktu zamiennego o parametrach nie gorszych od produktu objętego Umową, bądź
 - 2.3. nastąpi zmiana organizacyjna po stronie Zamawiającego, w szczególności w zakresie organizacji pracy laboratorium, bądź
 - 2.4. nastąpi zmiana w zakresie liczby badań objętych zapotrzebowaniem Zamawiającego, bądź
 - 2.5. wymagać tego będzie prawidłowa realizacja przez Zamawiającego zadań polegających na wykonywaniu świadczeń diagnostycznych, bądź
 - 2.6. w wyniku zmiany Umowy możliwe będzie podniesienie poziomu/jakości badań wykonywanych przez Zamawiającego, bądź
 - 2.7. będzie to konieczne ze względu na zapewnienie bezpieczeństwa lub zapobieżenie awarii, bądź
 - 2.8. będzie to konieczne ze względu na zmianę przepisów prawa, bądź
 - 2.9. zmiana w inny sposób dostarczy pożytku Zamawiającemu.”?.

ODPOWIEDŹ:

Zamawiający nie wyraża zgody na dodanie powyższego zapisu.

DYREKTOR
Samodzielnego Publicznego Miejskiego
Zakładu Opieki Zdrowotnej w Słupsku

Maria Mazur